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 29 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• gebeurtenis: een razzia op/de arrestatie (en deportatie) van (427) Joden 1 
• De Februaristaking wordt nog steeds belangrijk gevonden, omdat deze 

staking een van de weinige uitingen/een vorm van (grootschalig) verzet 
was (tegen de Jodenvervolging in Nederland / tegen vormen van 
discriminatie) 1 

 
 30 B 

 
 31 maximumscore 1 

Uit het antwoord moet blijken dat de Nederlander een collaborateur was, 
omdat de Britse parachutisten/de Geallieerden voor hem de vijand waren / 
omdat hij zich als soldaat (die in Duitse dienst tegen de Britse 
parachutisten had gevochten) veilig voelde in Duitse handen. 
 
Opmerking 
Alleen als na ‘collaborateur’ een juiste verklaring volgt met behulp van de 
bron, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

 32 maximumscore 1 
(Operatie) Market Garden 
 

 33 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Niet vóór 1941, omdat in de bron (Adolf) Hitler de Sovjet-Unie 

(de beer) aanvalt / omdat operatie Barbarossa (of een omschrijving 
daarvan) (pas) in 1941 plaatsvond / omdat (Adolf) Hitler/Duitsland en 
Stalin/de Sovjet-Unie vóór 1941 een niet-aanvalsverdrag hadden 
gesloten 1 

• Niet na 1943, omdat in de bron de uitkomst van de aanval nog niet 
bekend is / omdat de nazi’s/de Duitsers in 1943 (een groot) verlies 
(bij Stalingrad) leden 1 

 
 34 A 

 
 35 A 

 
 36 D 

 
 

Europa en de wereld (1945-1989) 
 

 37 maximumscore 1 
Politionele acties 
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 38 maximumscore 2 
Uit het antwoord moet blijken: 
• dat de Nederlandse regering lange tijd de datum van 27 december 

1949 gebruikte vanwege de soevereiniteitsoverdracht (of een 
omschrijving daarvan) (waaruit blijkt dat zij de touwtjes in handen 
hadden) 1 

• en dat de Indonesische regering de datum van 17 augustus 1945 
aanhoudt vanwege het uitroepen van de onafhankelijke Republiek 
Indonesië (door Soekarno) (waaruit blijkt dat zij zichzelf hebben 
bevrijd) 1 

 
 39 maximumscore 1 

Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om (het neerslaan van) de 
Hongaarse Opstand (van 23 oktober tot 10 november 1956). 
 

 40 maximumscore 1 
van het recht van interpellatie/van het recht om (mondeling) vragen te 
stellen 
 

 41 maximumscore 2 
Bij poster a horen 1 (= BRD) en 4 (= het Westen). 
Bij poster b horen 2 (= communisme) en 5 (= Warschaupact). 
 
indien vier antwoorden juist  2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 42 maximumscore 2 
• Bij beschrijving 1 hoort c (= democratisering) 1 
• Bij beschrijving 2 hoort d (= ontzuiling) 1 
 

 43 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de DDR-regering bang was dat er nóg 
meer burgers zouden gaan vluchten / dat de trein een voorbeeld voor (nog 
groter) verzet zou worden / dat door de toejuichingen er nog meer mensen 
de DDR zouden verlaten. 
 

 44 C 
 


